

大力培养锻炼新人

中国柔道队国际赛场收获颇丰



柔道亚锦赛阿依曼·金俄斯努尔(右)、牛馨冉为中国队包揽金银牌。中国柔道协会供图

本报记者 袁雪婧

日前举行的国际柔联大满贯赛杜尚别站比赛中,中国柔道队收获1金3银3铜;4月底在曼谷进行的亚洲柔道锦标赛上,中国柔道队取得1金3银2铜的战绩。两次比赛中国柔道队都以培养新人、帮助年轻选手积累国际比赛经验为主要目标,收获颇丰。

两场大赛中国柔道队都在优势级别女子+78公斤级实现对金牌的包揽,亚锦赛上阿依曼·金俄斯努尔、牛馨冉会师决赛,大满贯赛贾春迪、梁焯双双晋级。贾春迪此前从未参加过国际柔联的国际比赛,夺冠后现场解说员对她赞赏有加,评论称“一个未曾出现在国际柔联积分榜中的中国运动员,首战就取得了冠军,中国大级别实力可见一斑”。可以说,在女子最大级别上中国柔道队有了一批有冲劲、有实力的新生代选手,正在全力重塑往昔的辉煌。女子最小级别-48公斤级也给人带来惊喜,亚锦赛惠欣冉摘银,大满贯赛庄文娜同样斩获银牌,该级别两进冠亚军决赛释放了一个好的信号,中国选手在该级别的竞争力正在不断提升。综合两次比赛,女子-70公斤级冯莹莹、-78公斤级彭玉晓收获了银牌,张苑莉、陶昱颖、于丹、吴红桃分别在女子-52、-57、-70、-78公斤级拿到铜牌,都有不错的收获。

值得注意的是,黄福春在大满贯赛男子-100公斤级摘得铜牌,是继2017年程训钊在国际柔联大满贯巴黎站中取得金牌后,中国男子运动员时隔8年再次登上国际大赛领奖台,为中国男子柔道发展注入一剂强心针。此次比赛是黄福春首次参加国际柔联赛事,虽然在四分之一比赛中不敌巴黎大满贯冠军阿联酋选手科斯托耶夫,但在铜牌赛中,黄福春在开场45秒时抓住机会,以干净利落、思路清晰的三角绞技术制服对手,稳夺铜牌,赢得了现场观众的热烈欢呼。

恰逢洛杉矶奥运会备战开局之年,中国柔道队积极践行柔道项目深化改革举措,综合考虑竞技实力和后备人才培养,选派青年运动员参与国际比赛锻炼,在多个级别上获得突破,综合表现呈上升趋势。据悉,中国柔道队将在国际训练营调整备战后继续前往哈萨克斯坦,征战国际柔联大满贯阿斯塔纳站比赛。期待年轻的中国柔道选手们抓住外赛机会历练自我,持续提升实战能力,在洛杉矶奥运周期不断进步和突破,创造佳绩为国争光。

主场征战世界杯
中国射箭队坚定信心争创佳绩

梁 琰

“坚定,自信!”看过中国射箭队比赛的人,一定对这一句加油声并不陌生,在赛前鼓励队友“坚定、自信”,是中国射箭队的传统。射箭世界杯上海站正在精彩上演,赛前被问及如何面对主场的比赛时,射箭队“大姐姐”李佳蔓表示:“顺势而为,只需要当成一场普通的世界杯来准备,发现问题也是好事,因为我们都是走在进步的路上。”

本次世界杯上海站,“95后大姐姐”李佳蔓、许智芸带领两位“05后小妹妹”朱静怡、黄雨薇主场出战,这套阵容在今年首站世界杯美国奥本代尔站反曲弓女子团体项目中夺魁,其中李佳蔓收获反曲弓女子个人铜牌。这四位女将只有李佳蔓参加过上海站世界杯,她在去年与安琦轩、海丽玕、杨晓蕾一起登上反曲弓女团最高领奖台。第一次参加本土举办的世界杯赛事,朱静怡和黄雨薇难免紧张。朱静怡坦言:“在主场作战其实很紧张,但是怎么把紧张转化为动力,把自身做好,这是最关键的,要避免外界的干扰因素。”新老队员搭配的阵容,让队伍兼具经验和活力,李佳蔓、许智芸拥有更为丰富的参赛经验,朱静怡、黄雨薇的冲劲和活力则能够带动团队氛围。

缺席了世界杯美国奥本代尔站的射箭劲旅韩国队,在上海迎来了全面回归。女子方面,安山、林显现、姜彩瑛三大名将瞄准反曲弓女团和个人金牌,中国女队也将全力争取站上最高领奖台,“对阵韩国,这两年我们也赢过,而且还赢了很多次。”随着交手胜场数的

飞碟世界杯塞浦路斯站
车雨霏摘铜 齐迎期待突出重围

梁 琰

飞碟世界杯在塞浦路斯尼科西亚激战正酣,这是2025年首个飞碟单项世界杯赛事,目前已经产生飞碟男子、女子双向两枚金牌,北京时间5月10日还将决出飞碟男子、女子多向冠军,飞碟多向混合团体冠军则将在11日诞生。

本站世界杯吸引了来自54个国家和地区的300余名运动员参赛,多名在本年度前两站世界杯(阿根廷布宜诺斯艾利斯站、秘鲁利马站)夺冠的选手在连续作战后选择休整,这对其他选手来说是一个机会。两届世青赛冠军、中国选手车雨霏在7日进行的飞碟女子双向决赛中摘得一枚铜牌,首次登上世界杯领奖台,实现了职业生涯的奖牌突破。中立运动员阿丽娜·库兹涅佐娃在飞碟女子双向比赛中笑到最后,捧起了她的首个世界杯冠军,亚军得主萨曼莎·西蒙顿则在秘鲁利马站后再次登上领奖台。另一名中国选手、20岁的吴莹莹也在本站世界杯贡献

献了世界杯决赛首秀。

1998年出生的车雨霏在青年时期崭露头角,她在2015年和2018年两次斩获世青赛飞碟女子双向冠军,2022年世锦赛获得飞碟双向女子团体铜牌。世界杯赛场,她今年在秘鲁利马站闯入决赛,时隔7年再次在飞碟女子双向决赛场上亮相。飞碟世界杯塞浦路斯尼科西亚站是她今年参加的第二站世界杯,能取得职业生涯的世界杯奖牌突破,车雨霏感到很开心。

飞碟男子双向冠军归属意大利选手埃利亚·斯德鲁乔利。在秘鲁利马摘得铜牌的中国选手韩旭在本站世界杯资格赛中以一靶之差无缘决赛,不过积累比赛经验对即将年满24岁的他来说更为宝贵。

本站比赛飞碟男子多向赛场高手云集,其中包括巴黎奥运会冠军、英国选手内森·黑尔斯,他也是世锦赛银牌得主。42岁的克罗地亚老将吉奥瓦尼·塞拉诺格拉兹是伦敦奥运会冠军、世锦赛冠军,本赛季他在秘鲁利马世界杯赛场获得一

枚铜牌,竞技状态仍在世界前列。49岁的捷克选手、北京奥运会冠军达维德·科斯特莱茨基仍然活跃在赛场,他将向自己第3枚世界杯金牌发起冲击。巴黎奥运会该项目亚军、中国选手齐迎此前有一枚世界杯金牌入账,他曾在2022年韩国昌原登上最高领奖台。本赛季齐迎参加的首站世界杯是秘鲁利马站,当时他在资格赛中排名第17位,未能进入决赛。本站世界杯,他期待在高手如林的赛场突出重围,登上领奖台。

飞碟女子多向赛场,中国选手目前仍在追赶世界的脚步,张紫熹、韩婷将在与世界强手的竞争中提升自我。参加了巴黎奥运会决赛的西班牙选手蒂玛·加尔韦斯和马尔·莫尔内·马格里纳,都希望在塞浦路斯取得好成绩,她们都曾两次摘得世界杯金牌,马尔·莫尔内·马格里纳今年在秘鲁利马获得了银牌。东京奥运会冠军、三届奥运会奖牌得主、斯洛伐克选手祖扎娜·雷哈克·斯特费采娃也将参赛,她曾获得过8次世界杯冠军。



车雨霏在飞碟世界杯塞浦路斯站比赛中。国家飞碟射击队供图

提高,李佳蔓已经可以坚定自信地面对和老牌劲旅韩国队的交手,在比赛中专注自身,她期待把这一心态传递给其他队友。

由考文超、王岩、李中原、冯浩组成的中国射箭男队对于主场参赛有一定经验,他们都是世界杯上海站的“老面孔”。“专注自己手中的箭,不去苛求打10环。”这是考文超在比赛中对自己的要求。射箭队领队穆勇曾表示,在比赛中的过度紧张会导致动作变形,只有做到“训练紧,比赛松”,才能发挥出应有的水平。王岩在团体淘汰赛中是第二位射箭的选手,起到承上启下的作用,他认为团体比赛尤其不能士气低落,要和队友积极沟通,对于风向的判断、下一支箭的准备,一定要有积极的考虑。22岁的李中原是中国射箭男队本站比赛年龄最小的参赛选手,面对压力他表示:“要相信自己,沉住气,发挥出自己的实力。”考文超、王岩、李中原、冯浩都是世界杯美国站反曲弓男团冠军成员,本赛季揭幕战的这枚金牌给他们增加了信心。

韩国男队在本次世界杯派出了三位巴黎奥运会男团冠军成员金优镇、李宇硕、金载德,以及23岁首次参加世界杯的小将徐明基,现反曲弓男子世界排名第一的美国名将布雷迪·埃里森、世界排名第三的巴西名将马库斯·达梅达都对反曲弓男子个人冠军虎视眈眈。中国射箭男队在本次世界杯的主要目标是做好自己,专注比赛。

去年世界杯上海站,中国队收获1金1铜。今年是洛杉矶奥运周期开局之年,中国队期待创造佳绩。在反曲弓女团比赛中,中国队和韩国队再次在金牌赛中相遇,比赛将在11日进行。中国射箭男队在四分之一决赛中不敌韩国队,遗憾止步,冠军争夺将在韩国队和法国队之间展开。目前,反曲弓男子个人、女子个人、混合团体淘汰赛仍在进行,11日将决出各项冠军。